
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 علي   لونيسي   -2جامعة  البليدة  

التسيير  كلية العلوم الاقتصادية و العلوم التجارية و علوم    
 الشهيد طالب عبد الرحمن

   

1 

  1الآلً الإعلام 

 السنة أولى جذع مشترك موجهة لطلبة 

 المجموعة الثانٌة و المجموعة الخامسة 

 

 عتٌقةحدبً : تقدٌم الأستاذة

 السنة الجامعٌة 2021-2022

 دروس موضوعة عبر الخط  لمقٌاس 

حدبً عتٌقة . د  



2 

 تعرٌف الحاسوب، تطوره و وظٌفته1.

 مكونات الحاسوب 2.

القسم المادي 

 ًالقسم البرمج 

 الانترنت و تطبٌقاتها3.

 أنظمة العد 4.
حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 3  



4 

 مفهوم الإعلام الآلً 

 المعلومات بمعالجة ٌسمح علم هو الآلً الإعلام
   الحاسوب باستعمال آلٌة بطرٌقة

INFORMATIQUE = INFORMATION + AUTOMATIQUE  

حدبً عتٌقة . د  



5 

    COMPUTERتطور الحاسوب 

 سنة الحاسوب صنع فً ٌفكر عالم أول ،باباج

1833. 

 

 سنة هارفارد جامعة من حاسوب اول صنع تم

 لأغراض استخدم قد و هارفارد جامعة من 1946

   .طن 30 عن ٌزٌد ما وزنه بلغ و حربٌة

حدبً عتٌقة . د  



6 

    COMPUTERالحاسوب 

 ٌقوم إلكترونً جهاز عن عبارة هو الحاسوب

 أو تخزٌنها معالجتها، ثم من و البٌانات باستقبال
    .مخرجات شكل فً للمستخدم إظهارها

  المعلومات≠ البٌانات 

حدبً عتٌقة . د  



7 

 المعلومات    VS البٌانات

 نستخلص التً العناصر هً   DONNEES البٌانات

 مفٌدة تكون لا و المعالجة بعد المعلومات منها

 لوحدها

 
 التً البٌانات هً : INFORMATION المعلومات

 مفٌدة تكون و الحاسوب بواسطة معالجتها تمت
 للمستخدم

حدبً عتٌقة . د  



8 

 وظٌفة الحاسوب 

حدبً عتٌقة . د  



9 

 ممٌزات الحاسوب 

   إجراء ملاٌٌن العملٌات الحسابٌة و المنطقٌة فً ثانٌة واحدة: الفائقة السرعة 

   ٌنتج معلومات دقٌقة و خالٌة من الأخطاء : المتناهٌة الدقة 

  تعدد استخداماته من خلال البرامج المستعملة : المرونة العالٌة 

   ٌمكنه تخزٌن كم هائل من المعلومات  و استرجاعها بسرعة فائقة :  التخزٌنٌةالطاقة 

 لمثابرة ا 

    القدرة على تبادل المعلومات 

حدبً عتٌقة . د  



10 

 مكونات الحاسوب 

 مكونات الحاسوب 

 المكون البرمجً 
SOFTWARE  

 المكون المادي 
HARDWARE  

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 11  



12 

 المكونات المادٌة  

 لجهاز الكمبٌوتر التً ٌمكن مشاهدتها و لمسها المكونات الفعلٌة و هً تعتبر 

حدبً عتٌقة . د  



13 

 المكونات البرمجٌة   

 التً لا ٌمكن مشاهدتها و لكن ٌمكن أن نرى تأثٌر عملها لبرمجٌاتو هً ا

حدبً عتٌقة . د  



14 

 المكونات المادٌة  

 الوحدة المركزٌة  وحدات الإخراج  وحدات الإدخال 

 وحدات التخزٌن 

حدبً عتٌقة . د  



15 

 وحدات الإدخال 

لوحة 

 المفاتٌح 
الماسح  الفأرة 

 الضوئً
 قاريء الكامٌرا

 الأعمدة 
 المٌكروفون

 مجموعة من الأجهزة التً تسمح بإدخال البٌانات  

حدبً عتٌقة . د  



16 

 وحدات الإخراج 

 شاشة 
 لعرض ^

ECRAN 

 السماعات
BAFFE   

  الراسمة
TRACEUR   

 الطابعة
IMPRIMANTE   

 هً الوحدات التً تظهر للمستخدم البٌانات بعد معالجتها 

حدبً عتٌقة . د  



17 

 وحدات التخزٌن 

 الأقراص الصلبة 
Disques 

durs  

الأقراص 

 المرنة 
Disquette  

الأقراص  

 المدمجة 
CD ROM  

 

 الأقراص الرقمٌة 

DVD   

تستخدم لتخزٌن البٌانات و ٌمكن استرجاعها إذا طلب المستخدم إذ أنها لا 
 تفقد محتوٌاتها عند إٌقاف التشغٌل 

بطاقة الذاكرة 

carte mémoire   
  القرص الفلاش

Clé USB    
 

  أقراص
BLUE RAY   

 وسائط بصرٌة 

حدبً عتٌقة . د  



18 

   (الجهة الأمامٌة)المركزٌة الوحدة  

إٌقاف / زر التشغٌل
 التشغٌل  

    USB منافذ

القرص  قارىء
 المضغوط 

حدبً عتٌقة . د  



19 

   (الجهة الخلفٌة) المركزٌة الوحدة  

حدبً عتٌقة . د  



20 

   (الصندوق الرئٌسً)المركزٌة الوحدة 

هً تلك العلبة الفولاذٌة التً 

تحتوي كل مكونات 
 الحاسوب الداخلٌة 

حدبً عتٌقة . د  



21 

   carte mère  اللوحة الأم

هً اللوحة الإلكترونٌة الأساسٌة فً الحاسوب، حٌث أن جمٌع 

أجزاء الحاسوب الصلبة  سواء كانت داخل الوحدة المركزٌة أو 

خارجها متصلة باللوحة الأم بشكل مباشر أو غٌر مباشر، حٌث 

تقوم بوصل جمٌع هذه الوحدات مع بعضها البعض و تنظم عملها 

حدبً عتٌقة . د   .بٌنها و تنقل البٌانات فٌما   



22 

 المكونات الأساسٌة للوحة الأم 

حدبً عتٌقة . د  



23 

    CPUوحدة المعالجة المركزٌة

ٌعتبر المعالج أهم مكونات  الحاسوب حٌث ٌمثل عقل 

الكمبٌوتر، و هو عبارة عن شرٌحة مكونة من عدد 

كبٌر من الدوائر الإلكترونٌة تصنع من مادة 

   .السٌلٌكون

 

   :على ٌعمل 

 البٌانات؛تحلٌل   

 الحاسب؛إرسال التعلٌمات إلى بقٌة أجزاء 

 التعلٌمات؛تنفٌذ 

 المخرجاتو  بالمدخلاتالتحكم.   

 

و هً تعنً ملٌون  مٌقاهرتزوحدة قٌاس سرعته 

 عملٌة فً الثانٌة 
 

حدبً عتٌقة . د  



24 

   CPUتطور وحدة المعالجة المركزٌة

 السنة  المعالج سرعته 

108 khz INTEL 80486 1989 

1.3-3.8 GHZ  Pentium 4  2000 

3.33  GHZ Intel core I7 2008 

5.3 Ghz  Intel core I9  2019 

حدبً عتٌقة . د  



25 

    CPUوحدة المعالجة المركزٌة

حدبً عتٌقة . د  



26 

 وحدة الذاكرة  المركزٌة

 الذاكرة المركزٌة 

 الذاكرة المٌتة 
ROM 

 الذاكرة الحٌة
RAM 

 ذاكرة الوصول العشوائً -1

للبٌانات و النتائج التً   الموقتتستخدم للتخزٌن  -2

تتولد أثناء العمل على الجهاز أي أنها ذاكرة للكتابة 

 .و القراءة

، لذا فهً الحاسوب تفقد محتوٌاتها بمجرد إطفاء  -3
 volatileتسمى الذاكرة المتطاٌرة 

هً ذاكرة للمستخدم، ٌمكنه التعامل معها و  -4

   بٌانتهاتعدٌل 
 

 ذاكرة القراءة فقط -1

تحتفظ بالبٌانات الأساسٌة التً ٌحتاجها الجهاز  -2

مثل  معلومات )لبدأ التشغٌل  وغٌر قابلة  للتغٌٌر

وحدات الإدخال و الإخراج المتصلة بالجهاز و 

   (ملفات نظام التشغٌل
 لا تفقد محتوٌاتها عند إٌقاف تشغٌل الجهاز -3
لا ٌمكن تعدٌل بٌاناتها إلا من طرف مبرمجٌن  -4

 متخصصٌن
 

حدبً عتٌقة . د  



27 

 وحدة الذاكرة  المركزٌة

حدبً عتٌقة . د  



28 

  slotsشقوق التوسعة 

  carte graphiqueبطاقة الفٌدٌو -1
تسمح بتوصٌل الحاسب إلى الشاشة و هً من العناصر 

 التً ٌجب توفرها كً ٌعمل الحاسوب 
  carte du sonبطاقة الصوت  -2
 تضاف هذه البطاقة لإمكانٌة التعامل مع الصوت  
   carte réseauبطاقة الشبكة  -3

 من خلالها ٌمكن للحاسوب الاتصال بالشبكات 

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 29  



30 

   Softwareالبرمجٌات

هً اصطلاح ٌطلق على جمٌع البرامج اللازمة لتشغٌل  

 الحاسوب و تنظٌم عمل وحداته المختلفة 
 

هً عبارة عن مجموعة من الأوامر و : البرمجٌة 

التعلٌمات المرتبة بتسلسل معٌن و التً تسمح بتنفٌذ 
 مهمة معٌنة 

حدبً عتٌقة . د  



31 

 أنواع البرمجٌات 

 أنظمة التشغٌل 
Système 

d’exploitation  

برنامج 

 الإقلاع
BIOS 

   

 برامج التطبٌقات
Logiciels 

d’application 

برامج 

 التشغٌل 
Drivers

    

حدبً عتٌقة . د  



32 

 برنامج الإقلاع 

   :منبرنامج ٌتحكم فً أجهزة الحاسوب و مكون أساسا هو  : تعرٌف

   

 
   :Basic Input Output Systemنظام الإدخال و الإخراج الأساسً 

هو البدء بعملٌة إقلاع الحاسوب و التحرٌر اللازمة   BIOSالهدف الرئٌسً ل 

لتنزٌل نظام التشغٌل فً ذاكرة الحاسوب، كما أنه ٌقوم بمسح شامل لكل عناصر 

   .حالتهاالحاسوب المادٌة لمعرفة 

 
ٌكون مخزنا فً / من قسمٌن أحدهما ثابت و غٌر قابل للتعدٌل، BIOSٌتكون  

، و القسم الآخر ٌمكن تعدٌله فً حالات طارئة و هو مخزن فً المٌتة الذاكرة 
  Complementary Metal Oxyde Semi-conductor (CMOS)شرٌحة  

  

حدبً عتٌقة . د  



33 

 أنظمة التشغٌل 

هو عبارة عن مجموعة من البرامج التً تستخدم فً تشغٌل الحاسوب و : تعرٌف
    .فً التعامل مع مكوناته و كذا إدارة البرامج و التطبٌقات

   :التشغٌلدور نظام 

، البرمجٌات التطبٌقٌة و كذا المادٌة ٌسمح بتسهٌل الاتصال بٌن المكونات  -1

   .المستخدم

 .ٌربط مختلف الأجهزة الطرفٌة المتصلة بالكمبٌوتر -2

 .ٌساعد على تنظٌم المجلدات والملفات المحفوظة فٌه -3

 .ٌعرض المعلومات على الشاشة، وٌفسر التعلٌمات التً نقدمها للحاسوب -4

   .مختلفةالتحكم فً المستخدمٌن من خلال منحهم حسابات  -5

 

   :التشغٌل أشهر أنظمة 
MS DOS 

WINDOWS 
MAC-OS  

LUNIX  حدبً عتٌقة . د  



34 

 البرامج التطبٌقٌة 

هً برامج ٌمكن استخدامها بعد تحمٌل نظام التشغٌل، ٌختلف استخدامها : تعرٌف

حسب الغاٌة، فهناك برامج لمعالجة النصوص و الجداول  و اخرى تستعمل للرسم 

 و أخرى فً المحاسبة 

 

   :أشهرها
 wordبرنامج معالجة النصوص 
   EXCEl  برنامج معالجة الجداول 

  Power Pointبرنامج العروض 
 

حدبً عتٌقة . د  



35 

    driversالتشغٌلٌة المساعدة البرامج 

هً برامج صغٌرة الحجم  هدفها التمكن من  :تعرٌف

   .الطابعةتشغٌل الأجهزة المرتبطة بالكمبٌوتر مثل 

 

 

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 36  



37 

 قٌاس سعة التخزٌن 

 BINARYهو أصغر وحدة قٌاس فً الإعلام الآلً و اختصار ل   BIT  البت
DIGIT    أو ما ٌعرف بCHIFFRE BINAIRE    1و 0و له احتمالٌن فقط  

 
 بت 8و ٌتكون من  BYTE/ OCTET أوكتًالباٌت أو 

 

   OCTET= 23 BIT 
Kilo-octet (Kilo-byte) = 210 octet = 1024 octet 

Mega-octet (Mega-byte) = 210  Kilo-octet =  220  octet 

Giga-octet (Giga-byte) = 210  Mega-octet =  230  octet 

Tera-octet (Tera-byte) = 210  giga-octet =  240  octet 

 
 

حدبً عتٌقة . د  



38 

 مضاعفات قٌاس سعة التخزٌن 

 
Kilo-octet (KO) = 210 octet = 1024 octet 

Mega-octet (MO) = 210  Kilo-octet =  220  octet 

Giga-octet (GO) = 210  Mega-octet =  230  octet 

Tera-octet (TO) = 210  giga-octet =  240  octet 

Pela-octet (PO) = 210  Tera-octet =  250  octet 

Exa-octet (EO) = 210  Pela-octet =  260  octet 

Zetta-octet (ZO) = 210  Exa-octet =  270  octet 

 
 

حدبً عتٌقة . د  



39 

 وحدات قٌاس بعض ملحقات الحاسوب

  HERTZ (Hz), MHz, GHz  المعالج
 

   :الشاشة
POUCE:  1POUCE =  2.54 cm 

17 pouces = 43,18 cm 
19 pouces =48,26 cm 

20 pouces = 53,34 cm   

    
 
 

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 40  



41 

 تعرٌف الانترنت 

 الشبكة النث، الشبكة، : منها نذكر الأسماء من بالعديد الإنحرنث جسمية يمكننا

  الانحرنث جعريف ويمكن .الدولية الاجصالات شبكة الدولية، الشبكة العنكبىجية،

 بها المتصلٌن لكافة تتٌح للقارات عابرة دولٌة اتصالات شبكة أنها على

 ٌجعل الذي الأمر بٌنهم فٌما التواصل إمكانٌة مع والبٌانات، المعلومات تبادل

 .صغٌرة كقرٌة ٌبدو العالم
 

حدبً عتٌقة . د  



42 

 تارٌخ الانترنت 

 وزارة بواسطة مشروع هٌئة على مٌلادٌة 1969 سنة كانت البداٌة 

 تضمنت التى الرزم تبادل تقنٌات لتطوٌر عقودا منحت حٌث الأمرٌكٌة الدفاع

 رسالة أول لإرسال الأربانت شبكة استخدام تم ثم .الأربانت شبكة تطوٌر

 معهد إلى كالٌفورنٌا جامعة من كلٌنروك لٌونارد البروفٌسور بواسطة

 .للأبحاث ستانفورد

 تٌم السٌر علٌها أشرف الوٌب شبكة لتطوٌر أبحاث ذلك تلت 

 التشعبً النص لغة ظهور إلى أدت مٌلادٌة 1989 عام فى بٌرنرزلً
HTML. 

 التراسل ظهور إلى الكبٌرة التكنولوجٌة الثورة أدت التسعٌنات منتصف فى ثم
 .(الانترنت شبكة طرٌق عن (VOIP الصوتً والاتصال الفوري

 

حدبً عتٌقة . د  



43 

 مكونات الانترنت 

 سواء كانوا أفراد أو هٌئات المستفٌدٌن من الإنترنتفئة. 

التً تتمثل فً البرمجٌات والأجهزة التً تربط كافة  ،التكنولوجٌا

 .المستخدمٌن

والتً تعتمد على عدد من الاتفاقٌات العالمٌة وعقود إدارة الإنترنت ،

مشاورات بٌن المهندسٌن، ٌتم تنفٌذها بواسطة جهات خاصة وهٌئات 

 .عامة تهتم بتخصٌص العناوٌن و تهتم بصٌانة الاتصال

مزودي خدمة الانترنت بكافة القطاعات   ،تجارة استخدام للإنترنت

العامة والخاصة، حٌث ٌتم توفٌر الوصول للإنترنت عبر خطوط التلٌفون 

 .وأجهزة الحواسٌب أو الهواتف الذكٌة
 

حدبً عتٌقة . د  



44 

 تطبٌقات الانترنت

 من ٌتجزأ لا جزءا   أصبحت التً والمهمة الحساسة التطبٌقات من بالعدٌد مرتبط انه فً الإنترنت أهمٌة تكمن

  :نجد التطبٌقات هذه أبرز من لعل فئاتهم، بكافة الناس حٌاة

 

 الموضوعات عن البحث فرصة للجمٌع توفر التً المتخصصة البرامج من تعد التً البحثٌة المحركات 

 البحث بشرٌط المفتاحٌة الكلمات إدخال طرٌق عن وذلك عنها معلومات على الحصول فً المرغوب
 . Yahoo و google البحث محركات أبرز ومن الباحث، تساعد التً النتائج من الآلاف فتظهر

 

هذا بالعالم مكان كل من البعض بعضهم مع الناس تواصل فرصة توفر التً الإلكترونً البرٌد تطبٌقات 
 . Hotmail, yahoo, gmailمثل المعلومات، نقل سرعة على ساعد الذي الأمر

 

ساعدت لأنها الجمٌع بحٌاة الفارقة العلامة ذات المواقع من أصبحت التً الاجتماعً التواصل مواقع 

 .وغٌرهم بوك والفٌس توٌتر نجد المواقع هذه أبرز من جدا ، بسرعة الأخبار على والتطلع التعرف على
 

تظهر ثم الشفرات هذه فك ٌتم مشفرة رموز مجموعة عن عبارة بالأساس وهً الوٌب مواقع 

 .وبرامج إنترنت صفحات شكل على مفهومة لغة هٌئة على للمستخدمٌن
 

وصورة صوتا   وبثها والمؤتمرات الاجتماعات عقد. 

 
حدبً عتٌقة . د   



حدبً عتٌقة . د 45  



46 

 أنظمة العد 

ٌهدف هذا الدرس لتمكٌن الطالب من الإلمام بمجموعة من 

  :ٌلًالمعارف المتمثلة فٌما 

 معرفة أنظمة العد -1

 .نظام كٌفٌة تمثٌل الأعداد فً كل  -2

 التحوٌل بٌن مختلف أنظمة العد -3

 

حدبً عتٌقة . د  



47 

 أنظمة العد 

 النظام الثنائً  
Système 
binaire 

 
 النظام الثمانً 

Système 
octal  

 

النظام العشري 
Système 

décimal    

 النظام السادس 
 عشر 

Système 
Hexadécimal 

حدبً عتٌقة . د  



48 

    Système décimalالنظام العشري

 BASE  :10أساس النظام 
 

 }9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1، 0{ :النظاممكونات 
 

   :الأعداد تمثٌل 
    Nombre décimal = aXn+ bXn-1+ cXn-2+ ……zX0 

   :مثال
843= 8*102+4*101+3*100 

حدبً عتٌقة . د  



49 

   Système binaireالنظام الثنائً

 BASE  :2أساس النظام 
 

 } 1، 0{ :النظاممكونات 
 

   :الأعداد تمثٌل 

 و الوحدات  الأصفارسلاسل من     
 

nombre binaire = 111100111010101110…… 

Bit= 0 ou 1  
Byte (octet)  : 8 bits 

حدبً عتٌقة . د  



50 

    système octal النظام الثمانً

 BASE : 8أساس النظام 
 

 } 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1، 0{ :النظاممكونات 
 

حدبً عتٌقة . د  



51 

  النظام السادس عشر
   système héxadécimal  

 BASE : 16أساس النظام 
 

 ،A، B ،9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1، 0{ :النظاممكونات 
C، D، E، F { 

A  
B 
C 
D 
E 
F 

10  
11 
12 
13 
14 
15 

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 52  



53 

  التحوٌلات إلى النظام العشري 

من أجل تحوٌل أي عدد للنظام العشري، فإن كل ما علٌنا القٌام 

، مع استبدال أساس القوة استخدام قاعدة كثٌرات الحدودهو  به
 بأساس النظام العددي نفسه، بهاالتً نضرب 

حدبً عتٌقة . د  



54 

  التحوٌلات إلى النظام العشري 

 من الثنائً للعشري
 

 (111000)2=(0*20)+(0*21)+ 
(0*22)+(1*23)+(1*24)+(1*25) 

 

(111000)2= 
0+0+0+8+16+32 

 
(111000)2=(56)10 

  

 من الثمانً للعشري
 

 (70)8=(0*80)+(7*81) 
 

(70)8= 0+56 
 

(70)8=(56)10 
  

من السادس عشر 

 للعشري
 

 (38)16=(8*160)+(3*161) 
 

(38)16= 8+48 
 

(38)16=(56)10 
  

حدبً عتٌقة . د  



55 

  التحوٌلات إلى النظام العشري 

 قم بعملٌات التحوٌلات التالٌة: تطبٌق
(10010) 2 = (?) 10 

(334) 8 = (?) 10 

(A5) 16 = (?) 10  

 

حدبً عتٌقة . د  



56 

    التحوٌلات إلى النظام العشري 

  حل التطبٌق
(10010) 2 = (18) 10 

(334) 8 = (220) 10 

(A5) 16 = (165) 10  

 

حدبً عتٌقة . د  



57 

  التحوٌلات إلى النظام العشري 

 قم بعملٌات التحوٌلات التالٌة:  تمرٌن
(100100)2 = (?) 10 
(110111)2 =(?) 10 

(167)8 =(?) 10 
(6472)8 =(?) 10  
(1534)8 =(?) 10 
(19AB)16 =(?) 10  
(24FD)16 =(?) 10  
(23CD)16 =(?) 10 
(567A)16 = (?) 10 
 

 

حدبً عتٌقة . د  



58 

التحوٌلات من النظام العشري للأنظمة 
  الباقٌة  

عملٌة تحوٌل أي عدد بالنظام العشري، إلى العدد الموافق له 

باقً مع أخذ بالتقسٌم على أساس النظام،  تتمآخربنظام عد 
على ناتج ٌساوي الصفر  نتحصلإلى أن  .بعٌن الاعتبارالقسمة 

فنسجل النتٌجة من أسفل إلى أعلى مع كتابتها من الٌسار إلى 
 الٌمٌن

 مثال 

 

(44)10= (?)2 
حدبً عتٌقة . د  



59 

التحوٌلات من النظام العشري للأنظمة 
  الباقٌة  

حدبً عتٌقة . د  



60 

التحوٌلات من النظام العشري للأنظمة 
  الباقٌة  

 قم بعملٌات التحوٌلات التالٌة: تطبٌق
(56)10 = (?) 2 

(56)10= (?)8 

(56)10= (?)16   

 

حدبً عتٌقة . د  



61 

 

التحوٌلات من النظام العشري للأنظمة الباقٌة 
   

(56)10=(70)8 (56)10=(38)16 

حدبً عتٌقة . د  



62 

التحوٌلات من النظام العشري للأنظمة 
  الباقٌة  

 قم بعملٌات التحوٌلات التالٌة: تطبٌق
(37)10 = (?) 2 

(220)10= (?)8 

(1516)10= (?)16   

 

حدبً عتٌقة . د  



63 

  التحوٌلات إلى النظام العشري 

 قم بعملٌات التحوٌلات التالٌة:  تمرٌن
(167)10= (?) 8  
 (942)10=(?) 8   
(879)10= (?) 8 
(44899)10 =(?) 16  
(1000)10 =(?) 16 
(44833)10 =(?) 16  
(157)10 =(?) 2  
(69)10 = (?) 2 

حدبً عتٌقة . د  



64 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 :تذكٌر
 (24)هو عبارة عن ( 16)والعدد ، (23)هو عبارة عن ( 8)العدد 

 

 أعداد ثنائٌة ثلاثةٌمكن تمثٌله عبر  الثمانًكل عدد فً النظام 
 

أعداد  أربعةٌمكن تمثٌله عبر الستة العشري وكل عدد فً النظام 
.ثنائٌة  

حدبً عتٌقة . د  



65 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

من أجل التحوٌل من النظام الجدولٌن التالٌٌن  ٌمكن الاعتماد على 

 والعكس  الثنائً إلى النظام الثمانً و النظام السادس عشر

حدبً عتٌقة . د  



66 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 الثمانً  الثنائً الثمانً 

حدبً عتٌقة . د  



67 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 الثنائً السادس عشر  

حدبً عتٌقة . د  



68 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 :تطبٌقًمثال 
(7432)8= ( ? ) 2 

حدبً عتٌقة . د  



69 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 :تطبٌقًمثال 
(A67C)16= ( ? ) 2 

حدبً عتٌقة . د  



70 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 :تطبٌقًمثال 
(10011001101)2= ( 4CD ) 16 

حدبً عتٌقة . د  



71 

التحوٌلات من النظام الثنائً إلى النظام 
  الثمانً و النظام السادس عشر   

 :تطبٌقًمثال 
(1010011001)2= ( ? ) 8 

حدبً عتٌقة . د  



حدبً عتٌقة . د 72  



حدبً عتٌقة . د 73  



حدبً عتٌقة . د 74  



75 

 تمارٌن 

 قم بعملٌات التحوٌل التالٌة :  01تمرٌن 
(101010)2 =(?) 10 
(111100)2 = (?) 10 
(1000001)2 =(?) 10 
D) (1376)8 = (?) 10 
E) (6777)8 = (?) 10 
F) (6754)8 = (?) 10 
G) (3162)8 = (?) 10 
H) (1234)8 = (?) 10 

 
حدبً عتٌقة . د  



76 

 تمارٌن 

 قم بعملٌات التحوٌل التالٌة : 2تمرٌن 
(910FD)16 =(?) 10 
(489AF)16 =(?) 10  
(A38C)16 =(?) 10 
(46E3B)16 = (?) 10  
(1BC67)16 = (?) 10 

 

حدبً عتٌقة . د  



77 

 تمارٌن 

 قم بعملٌات التحوٌل التالٌة :  3تمرٌن 
(1557 )10= (?) 8  
(1234) 10 = (?) 8  
(789) 10 = (?) 8  
(567) 10 = (?) 8  
(9803) 10  = (?) 8 
(4578) 10 = (?) 16  
(34565) 10 = (?) 16  
 (8920) 10 = (?) 16  
(28345) 10 = (?) 16 

حدبً عتٌقة . د  



78 

 تمارٌن 

 قم بعملٌات التحوٌل التالٌة :  4تمرٌن 
 (123) 10 = (?) 16  
(4559) 10 = (?) 16  
 (5792) 10 = (?) 16  
(28345) 10 = (?) 16 

حدبً عتٌقة . د  



 

حدبً عتٌقة . د 79  



 

حدبً عتٌقة . د 80  



حدبً عتٌقة . د 81  


